

Alcoy: un mes 4,50 pesetas.—Trimestre 12,50 id.—Fuera: 5,25 id.—Extranjero: 15 id.—Ultramar: 8 id.—Recibe anuncios y reclamaciones a Administracion. Números sueltos 10 céntimos.

EL SERPIS

Se suscribe en Alcoy, en la Administracion, calle del Mercado, 11 y 13, imprenta a donde se dirigirá toda la correspondencia, y en los demás puntos de venta de los números atrasados 25 céntimos.

PERIÓDICO DE LA MAÑANA

ALCOY, MARTES 29 DE MAYO DE 1883

ADMINISTRACION

NUM. 1.588

AÑO VI.

REDACCION.

Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

Alcoy 29 Mayo de 1883.

La Exposición regional.

Como saben nuestros lectores por la convocatoria y programas que en su día publicamos, en el mes de Julio próximo, coincidiendo con las fiestas que en aquel mes se celebran anualmente en Valencia, tendrá lugar en la hermosa capital este antiguo reino un concurso regional de grandísima importancia, a juzgar por las noticias que tenemos y los preparativos que se están llevando a efecto en todas las poblaciones de esta fértil y laboriosa región.

Desde la última y mas humilde aldea hasta las primeras y mas ricas ciudades, se aprestan a tomar parte en este certamen, en el que se ha de dar gallarda muestra de la riqueza y fuerzas productoras de esta hermosa zona de la Península Ibérica, y ante este movimiento que impulsa el pundonor y el legítimo orgullo, hijo del sentimiento del propio valer, no debía nuestra industrial ciudad permanecer cruzada de brazos.

Nobleza obliga, y Alcoy que ostenta innumerables y valiosos timbres de gloria conquistados en los grandes concursos, no puede dejar de asistir a este nuevo certamen, máxime dado el carácter regional del mismo; porque de no concurrir nuestras industrias faltaría en el libro de la futura exposición una de las páginas mas interesantes y de mayor brillo, pues Alcoy—dicho sea sin jactancia y repitiendo solo la voz general de cuantos conocen a nuestro pueblo—es rico joyel de la corona que surmonta el escudo de las cuatro barras de sangre y las dos LL.

Comprendíendole así las cosas justas de fabrica de las industrias lanera y papelera, han tomado la iniciativa y se disponen a que en cuanto a su parte, los dos ramos de la industria alcohólica que personifican tengan digna representación en aquel concurso.

Hasta la hora presente, aunque sabemos que algo proyecta, ignoramos, por no haberlos hecho aun ostensibles, los proyectos que puede abrigar la junta de fabricantes de papel. Mas por lo que a la industria de tejidos de lana se refiere, en la seccion de Avisos de corporaciones publicamos un patriótico y bien redactado edicto suscrito por el dignísimo presidente de la corporacion de fabricantes de paños, nuestro muy respetable y querido amigo D. Facundo Cantó, en cuyo edicto resplandece de una manera ostensible los patrióticos y loables esfuerzos que la industria lanera está dispuesta a realizar por dejar bien señalado el nombre de Alcoy en el certamen valenciano.

La corporacion se encargará de costear los gastos de embalaje, transporte e instalación de los géneros que los señores fabricantes deseen remitir a la Exposición, para cuyo efecto en el documento que se menciona y que en la seccion correspondiente puede leerse, se hacen oportunas referencias, que no dudamos serán atendidas por los fabricantes a quienes se dirigen, asi como tampoco abrigamos el temor de que dejarán de ser por estos secundados con decidido y patriótico empeño los propósitos y deseos de la Junta directiva de la corporacion, elegantemente manifestados en el edicto que nos ocupa.

Mas como quiera que las industrias lanera y papelera son solo dos de las ramas—aunque las mas principales—de la produccion alcoyana, nosotros escitamos a los industriales todos de nuestro pueblo, sin escepcion alguna, a que sigan el laudable ejemplo que la Corporacion de fabricantes de paños les da, a fin de que concurriendo todos, se ponga de manifiesto en la futura Exposicion con toda su esplendidez y riqueza el hermoso manto de infinitas labores con que el trabajo de los inteligentes é infatigables alcoyanos, ha cubierto a su amada madre patria, que satisfecha se reclina en el promontorio que bañan al Molinar y el Barchell que, uniéndose a sus piés, forman el Serpis.

La prensa regional.

Francia en Asia es el título de un artículo de nuestro colega La Libertad, en el que se ocupa de las pretensiones de la nacion vecina sobre el Tonkin. Nuestros lectores nos perdonarán que no hagamos con el diario izquierdista el viaje a las lejanas regiones asiáticas. Otro artículo del indicado periódico titúlase «Los estudios de comercio y en él se lamenta que se tengan abandonados tales estudios.

Impostores llama El Constitucional a El Cronista de Madrid y a El Eco, de Alicante, porque este tomó de aquel una historia lúgubre, de esas que los ciegos cantan con plañidero acento y a compás de violín ó de bandurria por las calles.

La tal historia parece que es el atentado perpetrado contra un ex-alcalde conservador de Vich que fue herido no se sabe por quien, y que aquellos diarios atribuyen a un complot fusionista.

En otro de los números de el colega que a la vista tenemos, hace una revista agrícola general y contiene con El Graduador acerca de si la administracion municipal del '73 fué mejor ó peor que la actual, y si en aquella época hubo quintas, requisas y otras cosas mas.

Pero el colega posibilista tampoco se muere de la lengua siéndole buena prueba de ello el consigne que con toda claridad, que hace diez años no se conocian las agencias para compra de créditos contra el ayuntamiento de Alicante lo cual quiere decir que hoy las hay y otras cosas por el estilo y a demás.

Por lo demás, El Graduador, ante el espectáculo que ofrece la recepción de los reyes de Portugal, dice que en Madrid todo es zambra y regocijo.

Todo... Con motivo de una linea de vapores suecos que trata de establecer un rico propietario y banquero de aquel país, con escalas en importantes puertos de Holanda, Francia y España, se lamenta el colega, haciendo coro a El Eco que antes lo efectuó, de que no sea Alicante una de las poblaciones que visiten los buques del Norte de Europa.

Para que esto no sea así el diario posibilista indica el siguiente pensamiento:

«Renovado el tratado de comercio con Suecia y Noruega es seguro que tomarán incremento las transacciones ya en aquellos países de los cuales importamos riquísimas y excelentes esencias de industria, grandes cantidades de bacalao, y sus hierros, considerables como de primera calidad, mas quien debe impulsar el desenvolvimiento del comercio? Aquellos que directamente toquen los resultados del negocio, esponiendo sus capitales. Por lo tanto, quien debe influir, para que los vapores del señor Smit, toquen en Alicante, son los señores comerciantes que sostengan relaciones con Suecia y Noruega, ya sea interesándose en la emision de acciones de la compañía, como ha sucedido en otros puertos, ó asegurando determinado número de toneladas de importacion y de exportacion; a esos buques.»

No sabemos qué resultados podría dar esta indicacion, pero para hacer variar en sus propósitos a una empresa importante, no nos parecen muy poderosas las razones que propone, por que otros puertos podrán tal vez ofrecer ventajas mayores.

No obstante celebráramos se consiguiera lo que los colegas aludidos desean, La Union democrática compara alcaldes, manifestando que no le gustan los marqueses, ni los potentados, sino los hombres que a sus conocimientos administrativos, a su abolengo liberal, reúnan sentimientos realmente patrióticos.

Tiene mucha razon. No es el ser rico ni el ser marqués, condicion de idoneidad para presidir un municipio.

Todos los periódicos, escepcion de La Libertad insertan el siguiente oficio:

«Sr. D. Lorenzo Fernandez Muñoz, presidente del comite local de la ciudad de Alicante.

Muy Sr. mio: Tengo el gusto de poner en su conocimiento que el Comité que V. tan dignamente preside, ha sido aprobado y queda por tanto; como único representante de la izquierda liberal en esa localidad.

Al participárselo le recomiendo siga empleando el mayor celo en todo lo que al desarrollo de nuestro partido se refiera.

De V. affmo. amigo S. S. Q. B. S. M. J. Lopez Dominguez.

17 Mayo 1883.»

El diario izquierdista a todo esto sin decir nada más.

¡Oh!...

De Paris a Berlín.

Nuestro querido amigo y paisano D. Jose Púlg Boronat, que actualmente está llevando a cabo un viaje por Europa, ha enviado a La Libertad de Valencia, la siguiente carta.

Berlín 17 Mayo 1883.

Sr. Director de La Libertad. Querido amigo: No he olvidado un solo momento la fecha precisa de mi llegada a Moscú; he procurado aprovechar el tiempo de mi mepara que desde mi salida de esa, no he tenido un momento de reposo y me ha sido absolutamente imposible hasta hoy cumplir el compromiso contraído con usted de emborronar algunas cuartillas que diesen a conocer a los ilustrados lectores de La Libertad las pobres impresiones de un touriste novísimo en el oficio.

Poco pueda siempre esperar de mi peso; es seguro que en esta carta nada nuevo voy a comunicarle; la rapidez con que voy escribiendo de ciertos detalles que imprimen carácter a los pueblos, y los colocan en el lugar que les corresponde, a esto no he podido descender, y simplemente reseñaré a grandes rasgos el juicio, que, salvo error, me ha merecido las importantes ciudades que he visitado hasta la fecha.

Para nada he de ocuparme de Paris, ni es posible conocer en ocho dias, ni nada nuevo puede decirse de esa hermosa capital de continente visitada por los españoles que halla forman una numerosísima colonia.

Salimos de Paris la noche del 30 de Abril y al amanecer del 1.º del actual divisamos las nuevas fronteras alemanas; muy agradable era el paisaje que a nuestra vista se ofrecia, un pintoresco valle coronado por las fortalezas de la renombrada villa de Metz, pero para mi que recientemente habia contemplado con arrobamiento las montañas de nuestras provincias vasconas, no tenía ninguna importancia el campo franco alemán. No es posible prescindir aqui de hacer constar la agradable impresion que se recibe al cambiar de tren en Metz, los coches alemanes estan contruidos con el mas exquisito refinamiento y atendido a las mayores exigencias, terminará esta observacion manifestando que aqui suele decirse que los coches de primera clase son para los principes, para los españoles ó para los tontos.

A las once y media próximamente de la mañana, llegamos a Sarragüemines, pequeño pueblo de la Lorena, sobre el río Sekar, y en el corto tiempo que en él permanecimos, tuvimos ocasion de admirar la colosal fabrica de porcelana de los señores Vfscheider y Compañia reunido a su descripcion por la premura del tiempo; pero su vista fascina de tal modo, que ya despues pallidecen extraordinariamente, los jarrobes y adornos que se admiran en los palacios, pues no hay ninguna mansion real que ostente tal profusion de objetos preciosos. Existe en el mismo pueblo, y es digno de visitarse el Manicomio provincial de la Lorena, grandiosa mansion compuesta de 19 grandes cuerpos de edificios separados unos de otros, y en los cuales estan perfectamente clasificados los pobres enfermos ya por categoria ya por oficios etc.

A las cuatro de la tarde, emprendimos de nuevo la marcha y a los pocos minutos se desarrolló ante nuestra vista un espléndido paisaje; a nuestra derecha, un inmenso bosque, de en medio del cual, salian las almenadas torres de un soberbio castillo de construccion moderna; a la izquierda se elevaba sobre una pequeña colina el primer monumento que se construyó en Alemania, para perpetuar las victorias alcanzadas contra los franceses en la última guerra franco-prusiana; al pie de dicha colina se extiende la gran ciudad de Saarbrück. Desde este sitio empieza una extension considerabilísima, constantemente poblada de hermosos caserios que ocupan los obreros empleados en las grandes fabricas de cerveza, en las fundiciones de hierro y en la extraccion de materias para la elaboracion del vidrio. Cuando empieza a anochechar se divisa la fantástica estacion de los famosos baños de Kreuznach, y ya cerrado completamente la noche llegamos a Maguncia, donde apenas divisamos el grandioso Rhin, y la desembocadura del Maina. Aquella misma noche ya completamente en pais prusiano, y dicho sea así que rodeado de soldados por todas partes, llegamos a Hrancofort M.

No es posible ni remotamente dar una idea de

la verdadera importancia de Frankfurt en el tiempo y espacio de que puedo disponer hoy.

Tres dias permanecimos en esta importante ciudad, y ni un momento de reposo me permití, con el fin de visitar sus numerosos monumentos y objetos notables, hasta el «Frankfurter Roth» en que nos hospedamos, era una verdadera maravilla arquitectónica. Singular fútil de dignidad tiene el barrio de la Juderia, y es lástima que desaparezca por completo, como a lo mas en este mismo año, allí se distingue (núm 1427) entre otras la casa donde habito hasta su muerte, la viuda del famoso Roschid; la gran construcción de la sinagoga indica la gran preponderancia del elemento semítico, y aunque sea entre paréntesis, debo hacer observar que estaba completamente equivocado respecto a la idea que tenia formada del fervor religioso de los israelitas alemanes, todos los que he tratado, que son bastantes, son completamente descreídos, y la mayoría no cree en la Trinidad, ni en la casa del ayuntamiento, además de su antiquísima construcción, es digna de visitarse por su (Kaiser Saal) sala de emperadores que aparecen caprichosos retratos de todos los soberanos de Alemania, desde Carlo Magno, (800) hasta Franz II. (1806).

Solo por los muchos recuerdos históricos que en él se encierran es digno de visitarse el «Dom» ó sea la catedral en que eran coronados en la Edad Media los emperadores del Sacro Romano Imperio. Es de mucha importancia la Biblioteca. Entre sus ricos museos tuve ocasion de admirar los depintura y escultura situados en el instituto «Stadel» con gusto vi, marcados con los números 229 y 228, dos cuadros de Hemskeitch de Arlem (el joven) que representan «El manto de Sancho» y «La ingratitude de los galeotes.» Tambien apa rece en primer lugar, un notable cuadro de Velazquez. En el museo Bethman causa extraordinaria admiracion la simpal escultura, la «Asiane» la perla del notable artista Dannecker, que empleó en ella seis años consecutivos de trabajo (1803 a 1814).

Con la religiosa veneracion se conserva intacta con todos sus muebles, etc., la casa en que habito Goethe. Son notables los monumentos de Guitemberg, Schiller, Goethe, etc. Su teatro de la ópera de reciente construccion, baste decir que rivaliza perfectamente con el de la nueva ópera de Paris. Su bolsa monumental, y de sus importantes transacciones mercantiles sale todo lo demás de tan notable poblacion. Perfecta proporcion guardan sus suajos jardines en donde al mismo tiempo que se escucha música selecta, se come y se bebe extraordinariamente. Las mujeres de Frankfurt son las únicas bonitas de Alemania, y la extraordinaria libertad de que gozan seguramente asustaría a nuestras lindísimas paisanas prisioneras eternamente y esclavas del que dirán.

Aprovechando la mañana del día de la Ascension en que Frankfurt estaba completamente desierto, pues la poblacion se habia trasladado en masa al bosque vecino para celebrar la fiesta, con almuerzos estupefactos (siempre lo mismo) visité rápidamente la antigua ciudad de Mainz (Maguncia), o sea la solemne, misa mayor en la catedral del célebre arzobispo elector, que, fastuosos recuerdos encierra, subió lo alto de sus torres, y desde allí dominó toda la importante ciudad una gran estension bañada por el magestuoso Rhin y su afluente el Mainz.

Salimos de Frankfurt el día 4, y a las dos de su tarde hicimos una corta estacion en Aschffenburg, antigua residencia de verano de los arzobispos de Maguncia; en ella se enseña como una notabilidad la casa pompeyana, hecha construir a imitacion de las descubiertas en Pompeya por Luis II de Babiera; dicho edificio no me llamó gran cosa la atencion; el antiguo castillo es verdaderamente notable; y la pequeña catedral es una preciosa obra del siglo XIII.

La misma noche del 4 llegamos a Nurenberg, y es lástima que actualmente su estado no corresponda a las maravillas arqueológicas que ella encierra, pueden emplearse en ella bastante tiempo, hasta ocho ó diez dias, pero, la sociedad de la poblacion moderna arroja de la misma, a cajas des templadas, al viajero que lo es por placer. En nueve horas solamente pude dar una rápida ojeada por su colosal castillo, las iglesias de San Sebald, San Lorenzo, la Católica, la lujosa sinagoga; la casa del ayuntamiento, el antiguo convento de

os Cartujos hoy rico museo arqueológico, la casa de Alberto Durer, el famoso pintor, etc., etcétera.

Al día siguiente á primera hora de la mañana, llegué á Leipsick, y desgraciadamente me encontraba con que la famosa ciudad de los libreros, era digna vecina de su compañera bávara por la santidad que toda ella respira; apesar de que se observaba con todo rigor la solemnidad del domingo, no se conocía en la poquisima escrupulosidad de las casas, calles, ni vestidos. Comi como pudo y dediqué tres horas á visitar detalladamente el «Angustemin» ó sea la Universidad; en ella están instaladas la facultad de Derecho, Medicina, Ciencia, y Seología; no dudo, como las pruebas lo atestiguan, que sus profesores son verdaderamente notables, pero la parte material no corresponde ni con mucho á su fama, las clases (auditoriums) son pequeñas y muy modestas, y un Aula (Paraninfo) me atrevo á afirmar que es inferior al nuestro de Valencia. Al rededor del edificio y hacia la parte posterior, hay varios comedores para estudiantes, y seguramente la sopa de nuestros antiguos conventos, estaría hecha con alguna mayor curiosidad; me acerqué á una ventana y aun me dura en las manos «el pringue» todos los estudiantes están marcados en el rostro por el estoque ó espada de sus cariñosos compañeros de facultad, y no he de ser yo quien dé á conocer por primera vez á los ilustrados lectores de La Libertad, la costumbre de los estudiantes alemanes que se hieren espantosamente.

Al entrar en el próximo Museo, respiré con mas libertad y levanté con orgullo la cabeza ante la «Concepcion de Murillo; la Transverberacion de Santa Teresa de Cano, San Francisco de Zurbarán, San Pedro de Ribera, etc., etc.

El día 5 fué á dormir al «Victoria Hof» de Dresden, y al levantarme el día 6, quedé admirado ante la preciosa capital de la monarquía Sajona.

Dresden y Berlin merecen carta aparte. Hé aquí mi primera relacion incoherente, y sin mérito alguno, pero esta noche salgo para San Petersburgo y el tiempo apremia.

Desde Moscou escribiré su segunda carta su affmo. amigo S. S. Q. S. M. B.

José Puig Boronot

La alianza de España y Portugal.

Sobre este tema y con motivo de la visita de los reyes de Portugal, El Diario de los Debates ha publicado ayer un artículo, del que nos da este extracto hoy el telégrafo:

Paris 25 (recibido el 26).

El Diario de los Debates publica hoy un notable artículo sobre España y Portugal.

Ocupándose de los brindis pronunciados por los monarcas de ambas naciones en el banquete del día 23, dice que no puede menos de reconocer que son quiméricos los proyectos de union ibérica.

Esto no obstante, añade, se está operando un movimiento de aproximacion entre los dos pueblos de la Península, habiendo desaparecido las desconfianzas y las rivalidades tradicionales.

Esta intimidad entre España y Portugal es muy útil y muy conveniente al equilibrio europeo.

Portugal no puede dejar de seguir la politica española sin caer bajo la dependencia inglesa, y las recientes manifestaciones nacionales hechas en Portugal, demuestran claramente que los portugueses no quieren ser un anexo del imperio británico.

Por otra parte, la amistad de Portugal es de grande interés para España, pues gracias á ella podrá imprimir á su diplomacia una direccion independiente, sin limitarse á Italia, que sacrifica sus intereses nacionales, para obtener la benevolencia de Inglaterra, ó una admision precaria en la alianza austro-alemana.

El Diario de los Debates termina enaltecendo los vigorosos esfuerzos hechos por España para poner en salvaguardia la libertad de la navegacion del canal de Suez y la virilidad con que sabe defenderse en las negociaciones con Alemania para el tratado de comercio.

Lasintesis del artículo es que la alianza hispano-portuguesa, conservando ambas naciones completa independencia, es de grande importancia para los intereses reciprocos de éstas.

Revista extranjera.

(De nuestro servicio particular)

La crisis ministerial en Italia.—El Papa y los agitadores irlandeses.—Las negociaciones entre Alemania y el Vaticano.—La coronacion del Czar.—Entrada de la familia imperial en Moscou.—La paz chileno-peruana.

El presidente del gabinete italiano, signor Depretis, no ha podido por mas que ha hecho aunar voluntades en el ministerio y á consecuencia de

grandes diferencias surgidas entre él y los ministros Zanardelli y Baccarini; representantes de la politica que defiende la extrema izquierda del Parlamento italiano ha tenido que presentar su dimision.

La crisis ha parecido extraña á muchos y ha sorprendido á no pocos, por haber surgido precisamente á raíz de un voto parlamentario muy favorable al gobierno, obtenido al final del interesante debate sobre politica interior que ha durado algunos dias; y pronunciado por una mayoría inmensa.

Pero los ministros que he citado acentuaron tanto su actitud hostil á la politica del presidente, miraron con tan malos ojos las benevolencias de los oradores de la derecha para con el signor Depretis que está para deshacerse de una vez de sus amigos los de la izquierda que de costumbre lo ponian en un brete, lejos de conjurar la crisis, ha hecho lo posible para precipitarla. El rey Humberto le ha encargado de nuevo la formacion del ministerio y él aprovechará la oportunidad para romper definitivamente la fusion con los elementos de la izquierda y formarla en cambio con los mas avanzados del partido conservador.

La crisis, á mi entender, no ha de ser muy la boriosa. El presidente del gobierno al dar cuenta de la dimision suya y de sus compañeros y del encargo que habia recibido del soberano, ante el Parlamento, rogó á este aplazara sus tareas hasta el día 30 del presente mes, fecha en la cual podia de seguro presentarse á la Cámara con el nuevo ministerio.

no solo porque no sufrirá modificaciones sino porque van á ayudarle en su obra los elementos de la derecha, á la cual se inclinaba hace ya tiempo el jefe del gobierno.

A un cambio, pues, de personas y á una fusion de los partidos, se reducen las consecuencias del suceso que acabo de reseñar.

Los agitadores irlandeses han recibido muy malos consejos de templanza y moderacion que el Papa Leon XIII les dirigia en forma de circular á los obispos de Irlanda. Pretenden los principales jefes de la agitacion, que su Santidad no conoce el estado de cosas que viene reinando en Irlanda, y contra lo que debiera esperarse de su catolicismo á ultrance, han resuelto prescindir del parecer expuesto por la Santa Sede y continuar su obra sin vacilaciones ni aplazamientos.

Estos dias aseguraban los periódicos, que Leon XIII dirigia una nueva circular á los obispos, secreta esta vez, dándoles nuevas instrucciones. El Papa ha querido seguramente evitar aunque un poco tarde, hay que confesarlo, los males que aquejaban á Irlanda; pero como sucede siempre cuando estas cosas no se hacen en tiempo y sazón, lejos de conseguir lo que se propuso, lo que hubiera podido hacer sin grandes dificultades un año há, se ha espuesto á producir una escision entre los católicos irlandeses, un cisma que formarán de una parte los que quieren seguir sus consejos, y de la otra los que permanezcan fieles al programa de los agitadores.

El alto clero; que se limitó á publicar la carta que habian recibido los individuos que lo forman, no han determinado todavía su actitud aunque es de suponer que esta sea por completo favorable á los propósitos del jefe de la iglesia católica.

En Alemania continuan preocupando á la opinion publica las negociaciones entabladas entre el gobierno de Prusia y el Vaticano. Las noticias que sobre el asunto leo en los periódicos extranjeros, son tan contradictorias que apenas, me atrevo á formular un juicio, que difícilmente podría ser exacto. El Vaticano exige la reforma inmediata de las leyes llamadas de Mayo que tienen encerrada á la iglesia católica, en Alemania, dentro de un circulo de hierro y Bismarck, sin atreverse á ofrecer tanto, porque comprende que de ese modo quedaria desarmado, se muestra, sin embargo, inclinado á ceder algo, á cambio de que la curia romana se comprometa á presentar previamente y someter á su sancion, los nombramientos eclesiásticos que hayan de hacer los obispos. La última nota que han entregado en el Vaticano al embajador de Prusia, cuyo contenido no ha sido hecho público, no debe haber satisfecho al canceller que acaba de conceder tres meses de licencia al embajador el cual habia salido ya de Roma dejando por ahora en suspenso las negociaciones. [Los clericales de Alemania se alegran de todos modos, porque dicen que de ninguna manera podian satisfacer las proposiciones de Bismarck y afirman que el papa no debia de ningun modo admitirlas.

Moscou, la antigua capital del imperio de los czares, se halla en estos momentos ataviada con sus mas lujosos adornos, por un sin número de ilustres huéspedes de todos los paises que han acudido por gusto ó en cumplimiento de un deber á los suntuosos festejos de la coronacion de Ale-

jandro III. Este y la familia imperial llegaron á Moscou el día 22 y á las nueve de la mañana acompañados por el mas numeroso y brillante séquito que se ha visto en los tiempos modernos, entre el estruendo de las salvas de artilleria y el repicar alegre de las campanas, aclamados por una muchedumbre inmensa que representaba al pueblo moscovita y recibiendo honores militares de 40 regimientos de su aguerrido ejercito, penetraron en la ciudad de las cien catedrales y se instalaron en sus palacios á presenciar festejos y á esperar la llegada de mañana, 27 Mayo, en que se verificará la ceremonia solemne de la coronacion y consagracion.

Los nihilistas permanecen tranquilos y todo parece crear que no ocurrirá ninguna de las catástrofes que se temian. Alejandro III será á la hora en que estas líneas lleguen á sus lectores, el ungido del señor. Solo falta que cumpla lo prometido y que implante las reformas liberales que reclama la opinion, para que las clases ilustradas de la poblacion moscovita lo acepten gustosas y lo aplaudan con el entusiasmo con que el otro día lo aclamaba el pueblo ruso. En su mano está matar de una vez el nihilismo, decidiéndose á cumplir la mision que le imponen las necesidades de estos tiempos, y su propia conveniencia; si se hace revolucionario y se entrega á la libertad, la coronacion de Moscou será algo mas que una simple fórmula; será la consolidacion de una dinastía y el principio á renacer de un pueblo á la vida del progreso y de la libertad.

Los representantes de Chile y el Perú en la Conferencia de los Estados Unidos han desmentido la noticia de que la paz habia sido firmada entre aquellas dos repúblicas del Pacifico. Esto hace temer que tan satisfactoria nueva no se confirme, como otras veces ha sucedido; pero como los telegramas directos de Lima y Santiago de Chile insisten en que se ha firmado un tratado de paz, quizás sea cierto á pesar de no haber llegado á noticia de los diplomáticos.

Muy de desear es esto, porque el mundo civilizado estaba hace mucho tiempo deseoso de que terminara la sangrienta lucha entre las repúblicas sur-americanas que se venia prolongando desde hace tres años.

Madrid, 26 Mayo, 1883.

Noticias e intereses

locales y regionales.

Los empleados que fueron suspendidos por la comision provincial y despues separados de sus destinos por la Diputacion en vista de una Real orden de 27 de Abril último, por la que se reguleve que no proceda su reposicion, por haber sido aprobada la separacion por la Diputacion provincial han elevado nuevo recurso pidiendo declaracion que se ha omitido en la referida Real orden, respecto á la nulidad del acuerdo tomado por la Comision provincial; y sobre el pago de los respectivos sueldos de los recurrentes, desde el día en que se les suspendió sin justas causas hasta 6 de Abril último, en que fueron destituidos.

En Alicante ha ocurrido uno de esos hechos que honran al que los practica y que es necesario consignar para que sirvan de ejemplo.

D. Ignacio Monpean, alcalde de Catral, se dejó olvidado sobre una mesa de uno de los cuartos que ocupó en la fonda de la Mariua de Alicante, cuatro mil reales en oro.

Cerca de su pueblo, echó de menos la cantidad y á su vuelta á Alicante, la dueña de la fonda de la Mariua le entregó los cuatro mil reales olvidados, que habia oportunamente depositado en su poder el camarero Antonio Sanz.

Rasgos de esta naturaleza no necesitan elogiarse.

Con grata satisfaccion vemos adelantarse la industria alcoyana, siendo para nosotros motivo de legitimo orgullo cada ocasion que se nos ofrece de dar cuenta de alguna mejora introducida, de alguna invencion nueva ó de alguna industria importada. Hoy hemos de dar cuenta de la fabricacion de fósforos amorfos; ó sea sin veneno, que han emprendido los acreditados fabricantes de cerillas señores Vitoria Carbonell y Compañia, fósforos que están destinados á tener una gran aceptacion, por ser superiores en sus condiciones á los tan generalizados de Lizarbe, y eso que las partidas hasta ahora fabricadas han sido solo como ensayo, lo cual es garantia de mayor perfeccion para la sucesivo.

El día 40 del próximo Junio á las 11 de la mañana, tendrá efecto ante el alcalde de Villajoyosa la primera subasta para la enagenacion del aprovechamiento del esparto de varios montes de dicho pueblo.

El movimiento de poblacion ocurrido en los dos pueblos de la provincia de mas de 20.000 almas, ó sean Alicante y Alcoy, durante la tercera semana del corriente mes, arroja un total de 60 defun-

ciones y 49 nacimientos, y por consiguiente, una disminucion en el censo de 11 individuos.

Las defunciones han sido 26 en Alicante y 34 en Alcoy.

Los nacimientos son 14 varones y 11 hembras legítimos y uno de los primeros natural, en Alicante; y 13 varones y 10 hembras legítimos, en Alcoy.

Nuestros paisanos y amigos los señores Canó y Báuena, dueños de la casa de transportes del mismo nombre, establecida en Valencia, calle de San Vicente, han sido designados por la Sociedad económica de Amigos del país de aquella capital para la representacion de envios á la Exposicion regional de Julio.

De esta suerte se facilita á los espositores medios de que sus productos lleguen en buenas condiciones al concurso.

Un paisano que nos honra poco, lempa no se acuerda de leer en un diario valenciano, «Anteanoche, despues de entrar en la iglesia la procesion de San Martín, fué detenido por los agentes de órden público, un sujeto, de 48 años, natural de Alcoy, que de uno de los altares de dicha iglesia, se apoderó de seis cirios de á dos libras.

Durante la semana próxima pasada se han sacrificado en el matadero de esta ciudad con destino al público consumo, 103 machos cabrios, 186 cabritos, 40 cerdos y 1 toro, que forman un total de 330 reses.

Ha sido aprobado el presupuesto, carcelario de la Audiencia judicial de Cooentaina, cuyos gastos ascienden á la cantidad de 6.835 pesetas 25 céntimos.

Se hallan vacantes en esta provincia, y se han de proveer por traslacion, las escuelas siguientes:

Horadada (Orihuela) dotada con 625 pesetas; Elche, 812'50; Cuatrecasas, 312'50; San Felipe Nerí, 500.

A consecuencia de las lluvias frecuentes del domingo y del estado del tiempo, no se verificó la procesion del Corpus que debia celebrarse en dicho día. Ignoramos si, como ha circulado, tendrá efecto dicha solemnidad el jueves próximo.

De una carta de Elche que publicó un periódico de Alicante, tomamos las siguientes noticias sobre la comision de dicha capital á Murcia:

«Los movimientos de tierra y obras de fabrica estan ya terminados hasta el kil. 20.500, es decir hasta la entrada de los fuertes de palmeras y si esta pequeña parte del trozo no está lo mismo que lo demás, no debe culparse por ello á la empresa constructora, pues si no hubiese habido cuestiones enojosas con algunos propietarios, hace ya tiempo que toda la esplanacion y las obras de fabrica estarían, quedando tan solo el asfiento de via que es cosa de poca importancia relativamente á las demás. A pesar de todo, es de esperar que las cuestiones á que aludí antes tengan un feliz término y que para cuando llegue el tren de balasto al kilómetro 20.500, esté ya hecho el resto, es decir, el kilómetro que resta por hacer.»

En el último domingo ingresaron en la Caja de Ahorros de esta ciudad, pesetas 4.844 por 88 imposiciones, de las cuales son nuevas 10 y se han satisfecho pesetas 4.336'57 á solicitud de 11 imponentes, 3 de ellos por saldo.

D. Policarpo Benedito ha sido propuesto en concurso de ascenso para la escuela de Orientales.

Un verdadero temporal de aguas empezó á descargar el domingo último en nuestra ciudad, que no sabemos cuando vá á concluir; pues si bien la hora que esto escribimos ha cesado la lluvia el tiempo continúa presentando aspecto nebuloso.

Las lluvias han sido durante los dos dias transcurridos recias y persistentes, aunque impropias de la estacion.

Con esto debe beneficiar muchísimo la agricultura, si, como es de suponer, la temperatura viene á malograr, perdiendo su estabilidad, los bienes que las aguas pueden producir en los sembrados y los árboles.

Se ha concedido jubilacion al registrador de la propiedad de Alhaida D. Luis Casanova.

El ferrocarril de Alcoy á Villena.

La actividad que se despliega en la construcción de la linea férrea de esta ciudad á Villena actividad que varias veces hemos hecho notar es digna de los mayores elogios, y se muestra cada día mas patente.

Las obras que en casi todo el trayecto están comenzadas, llegan ya á la vecina villa de Cooentaina, en donde el sábado quedó demarcada por una zanja el perímetro de la estacion, del

do empezar desde luego los trabajos de construcción, para cuyo efecto se ha concentrado el personal y material necesario, habiendo visitado dicha villa con tal motivo el Ingeniero director, nuestro amigo Sr. Marqués.

Al paso que van los trabajos, es indudable que antes de finalizar el año correrán ya las máquinas por la vía, aportando los incalculables beneficios que tan inapreciable mejora lleva consigo a nuestra ciudad y pueblos de esta región.

Correspondencias

Carta de Madrid.

Mayo 26.

Todo lo que no se escriba hoy desde Toledo, tiene necesariamente que carecer de interés. En la imperial ciudad está hoy la corte y como los habitantes de Madrid no parecen ocuparse en otra cosa que en fiestas, resulta que como aquí no las hay hoy, falta interés para una carta.

En el salón de conferencias no ha faltado concurrencia.

La mayoría ocupábase en comentar el resultado de las carreras de caballos ayer, y sobre todo, del desfile, que al decir de muchos que han presenciado, análogas fiestas en París y Londres, no desmereció en brillantez y fausto y buen gusto al de estas grandes capitales.

Después tocó el turno al Teatro de la ópera, y aquí ya los comentarios rayan en la hipérbole. No ya en Londres ni en París, donde jamás superó el buen gusto en estas fiestas al de nuestra capital, pero ni en Madrid mismo se recuerda una fiesta análoga en que el buen gusto, la esplendidez y la hermosura hayan contribuido de consuno a que los monarcas lusitanos lleven grata impresión y una alta idea del fausto de la Corte española.

Aparte esto, poco vale lo que se dice.

Que ofendidos los médicos forenses de los ataques que les dirigió en el Senado el Doctor González Encinas y de haber quedado indefensos por parte del Ministro de Gracia y Justicia han dimisionado su cargo, pero lo mas gracioso es que no todos han seguido igual línea de conducta, pues precisamente los mas directamente aludidos, continúan como si tal cosa. ¿Qué sucederá? nada: que no les será admitida; y que el ministro buscará una ocasión propicia de hacer su defensa.

Ha sido, en efecto, repuesta a sumario la causa de Buénavista se ha provisto ya en propiedad. Sin duda se ha querido ahorrar el digno Sr. García Rizo el doloroso trance de revocar su anterior fallo.

El decreto sobre los jueces municipales, dicen los amigos del gobierno que no se publica por la falta de firma del rey, pero hay quien cree que no se piensa en él ya.

Rumores ridiculos sobre precauciones de la policía para evitar atentados en que nadie piensa.

Muchas abstenciones se anuncian en la elección de Junta para el Circulo de la izquierda esta noche.

Y nada mas

P. M.

27 Mayo.

Las corrientes de iberismo que se han notado estos días y que hasta la misma prensa extranjera procura aumentar con sus consejos; nada interesados en esta ocasión, han encontrado un indirecto enemigo en *El Liberal*, que despertando recelos y desconfianzas con su lenguaje apasionado; no hace otra cosa que ensanchar la distancia inmensa que nos separa de nuestros vecinos. No es ni mas ni menos que un arma política la que juega el diario en cuestion, pero eso arma se vuelve contra nosotros y hace que el país sufra las consecuencias de tamaño desacierto.

No somos partidarios de un iberismo á outrance, que débil por su contextura, acabase por soliviantar los ánimos portugueses, haciéndonos sospechosos á los ojos de los mismos que queremos por aliados. Nuestro punto de vista es mas amplio, toda vez que aspiramos á una union que nazca de la mútua inteligencia y del convencimiento íntimo de que con ella todos vamos ganando en importancia, respeto y bienestar. ¿Son acaso nuevas las federaciones políticas ó comerciales entre pueblos afines y que cultivan unos mismos intereses? Pues si esto no es nuevo, bien pueden llegar España y Portugal á una solución parecida, sin sacrificar nada de lo que es esencial su constitución íntima y á su naturaleza.

De política fusionista poco ó nada puedo comunicar á V. Abandonados los círculos políticos y el salón de Conferencias, penas se encuentra una persona que se interese por lo que es la comidilla diaria de los españoles. Los tres rumores mas importantes de estos días, á saber, la crisis, la actitud del señor Martos y las dificultades que la presidencia del Congreso presentará para el gobierno llegado el otoño, son hoy desmentidos categóricamente por el órgano del señor Sa-

gasta. Las minorías oposicionistas, segun la *Iberia*, no desvelan ni pueden desvelar al gabinete, pues sabe de sobra que hoy por hoy nada le amenaza, que el señor Martos continuará apoyando al señor Sagasta y que la tercera legislatura está aun muy lejos para hablar de ella.

Los festejos continúan alegrando á la gente política y á la que no lo es.

N.

27 Mayo.

La recepción verificada hoy en el salón Gasparini de palacio, hoy cámara del Rey D. Luis de Portugal, se ha visto bastante favorecida. He observado que han sido muchos los grandes de España que han acudido á presentar sus respetos á los monarcas lusitanos así como tambien los hombres políticos. Entre los primeros se encontraban los duques de Tetuan, de la Roca, y de Híjar, los marqueses de la Habana, de Novaliches, de Monistrol, de Malpica, de la Terrecilla, de Molins, de Corvera, de Castellmoncayo: á los condes de Guauqui, de Villagonzalo, de Xiquena y al señor de Rubianes, y entre los hombres políticos á los Sres. Sagasta, Cánovas del Castillo, Romero Robledo, marques de Sardoal, Valera, Mendez Vigo y á las generales Reina, Burgos, conde de casa Valencia.

Figuraban entre las demas las duquesas de Alba y de Ahumada, las marquesas de Novaliches, de Tavalquinto, de Monistrol y de Moraflores y las condesas de Villapaterna, de Guauqui, del Real y otras.

El Rey vestía el uniforme de Almirante con el Toison de oro y la Reina D.^a Pia un lindo traje brochado color aceituna, Lucia tambien valiosas joyas de brillantes y de perlas.

Todos los concurrentes, incluso el patriarca, han besado la mano á la reina.

Esta tarde han estado en Palacio á invitar á las infantas D.^a Paz y D.^a Eulalia para que se dignen visitar á Valencia durante las fiestas de mes de Julio, fecha que es casi seguro que irá S. M. el Rey.

La contestación de las infantas no ha sido decisiva.

Esta tarde han visitado las personas reales la esposicion de horticultura, que ofrece un magnífico golpe de vista.

Mañana se abren de nuevo las Cortes y empezará á discurrirse sobre política. A estas horas no se habla de otra cosa que del baile que se dará esta noche en Palacio.

La actitud de Martos vá definiéndose. Mañana hablaré de esto.

P. M.

Anuncios oficiales.

Don Tomás Molló Mira Alcalde accidental de esta ciudad.

Hago saber: Que no habiéndose presentado licitadores á las subastas verificadas en el día de ayer para el arriendo de los arbitrios municipales «Pesas y Balanzas por mayor, Pesas y Balanzas pormenor. Mercado de grauos y harinas y Puestos públicos» el domingo día 3 del próximo mes de Junio, á las diez horas de su mañana se celebrarán en la Casa Consistorial los segundos remates como primeros, en los cuales serán admitidas las proposiciones que cubran las dos terceras partes de los tipos que respectivamente tienen señalados.

Alcoy 28 Mayo 1883,

Tomas Molló.

Don Tomas Molló Mira Alcalde accidental de esta ciudad.

Hago saber: Que habiéndose adjudicado en el día de ayer por la cantidad de 4.000 pesetas el arriendo para el próximo año económico de 1883 84 el arbitrio denominado «Pescadería pública», he dispuesto la celebracion de un segundo remate para el próximo Domingo día 3 del entrante mes de Junio, en cuyo acto serán admitidas las proposiciones que beneficien con un 40 por 100 cuando menos, la cantidad por que se hizo la adjudicación.

Alcoy 28 Mayo 1883.

Tomas Molló.

Don Tomas Molló Mira Alcalde accidental de esta ciudad.

Hago saber: Que el sábado día 2 del próximo mes de Junio á las 11 horas de su mañana, y en cumplimiento de lo acordado por el Ayuntamiento en sesion de 2 de Enero último, derán principio en estas Casas Consistoriales los remates en pública subasta para la venta de cuatro concesiones de agua del manantial del Molinar, al tipo de 1.000 pesetas cada una y con sugesion al pliego de condiciones aprobado por la Corporacion municipal en 10 de Setiembre de 1877 y que desde esta fecha quedan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de cuantos quieran interesarse en la licitacion.

Alcoy 28 Mayo 1883.

Tomas Molló.

Avisos de corporaciones.

Junta directiva de la fábrica de paños de Alcoy.

Habiendo acordado la Junta general en sesion de 10 del mes anterior, que se costeen con cargo á los fondos de la sociedad, los gastos de embalaje, transporte é instalacion de los géneros que los Sres. fabricantes deseen remitir á la Exposicion Regional que ha de celebrarse en Valencia en el próximo Julio, y llegada la época de poner en egecucion el mencionado acuerdo, la Junta Directiva que me honro en presidir, ha dispuesto que se haga saber por medio del presente edicto:

1.º Que los señores fabricantes agremiados que hayan de enviar productos á aquel certamen, deben pasar á esta Presidencia, desde el día de hoy hasta el diez del próximo Junio inclusivo, una nota en la que se espresa con toda claridad el número y clase de córtés ó muestras que se propongan remitir, á fin de que se pueda con tiempo proceder á la impresion de los tarjetones que han de llevar los géneros.

2.º Y que la entrega de estos en la casa social para disponer su envío, ha de quedar hecha en los días que median desde el 10 al 16 del espresado mes de Junio, á cuyo efecto una Comision de la Junta Directiva estará constituida en dichos días en la sala de sesiones, de 10 á 12 de la mañana, para el recibo de los mismos.

Si por su importancia relativa la industria lanera de la localidad tiene siempre el deber moral de concurrir á los palenquos del progreso humano, para que allí pueda ser apreciada en su verdadera valia, desde el momento en que se considere que la exposicion de que se trata tiene el carácter de Regional, aquel deber se convierte en obligacion ineludible, en razon á que seria mengua que la primera poblacion manufacturera del antiguo Reino de Valencia, no dejara probado á sus naturales que no en vano se le da aquel honroso título. La Junta confia, por tanto, que los señores fabricantes penetrados del deber que el patriotismo les impone en esta ocasion, harán cada uno el esfuerzo que le toque para no defraudar legítimas esperanzas.

Alcoy veintá y ocho de Mayo de mil ochocientos ochenta y tres.

El Presidente
Facundo Ca z i ó.

Sección mercantil.

Alcoy 26 Mayo 1883.

CAMBIOS.

Plazas.	Dinero.	Plazas.	Dinero.
Alicante	1/2	Logroño	3/4
Albacete	1	Lugo	7/8
Almería	7/8	Madrid	3/4
Avila	1/4	Málaga	3/4
Badajoz	7/8	Múrcia	1
Barcelona	1/2	Motril	1
Bilbao	3/4	Orense	1 1/4
Burgos	1	Oviedo	7/8
Béjar	1	Palencia	1
Cáceres	7/8	Palma	1
Cádiz	7/8	Pamplona	1 1/4
Castellon	1	Pontevedra	3/4
Cartagena	3/4	Reus	1
Riudad-Real	1	Salamanca	3
Córdoba	3/4	Santander	3/4
Coruña	1	S. Sebastián	3
Cuenca	1 1/4	Segovia	5/4
Ferrol	1 3/8	Sevilla	3/4
Granada	7/8	Santiago	3/4
Gijon	1	Tarragona	3/8
Huelva	1/2	Toledo	1/4
Jaen	3/4	Valencia	1/4
Jerez	7/8	Valladolid	3/4
Leon	1	Vitoria	7/4
Lérida	3/4	Vigo	5/2
Linares	3/8	Zamora	1 1/4
Locra	3/4	Zaragoza	1 1/8

Londres 8 div. 47-90
Londres 3 mlf. 47-75
Paris 8 div. 4-96

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—S. Maximino ob.

SANTO DE MAÑANA.—S. Fernando rey de España

CULTOS.

Parroquia de Sta. Maria.—Solemnes obsequio que á la Reina de todos los Santos y madre de Amor Hermoso consagran sus fieles hijos en el mes de Mayo.—A las 6 de la mañana se celebrará una misa en el altar mayor, y durante la misma, lectura espiritual y atompas namiento de órgano. Por la tarde, un cuarto antes de las oraciones, se rezará el Santo Rosario, y continuacion el ejercicio propio del mes, termi Virgen.

ULTIMA HORA

SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICULAR DE «EL SERPIS».

(Agencia Mencheta).

Madrid 28 Mayo (7:15 mañana).

Se ha celebrado en palacio la fiesta en honor de SS. MM. los reyes de Portugal, que ha estado verdaderamente brillante, habiendo concluido á hora muy avanzada.

Han concurrido al baile muchos personajes políticos: entre ellos los Sres. Cánovas y Romero Robledo; Martos, Balañer, Morét, Sardoal y otros demócratas dinásticos.

D. Alfonso distinguió mucho al Sr. Martos, presentándole al rey de Portugal.

Tambien tuvo el Rey muchas atenciones para con el Sr. Cánovas.

Desiderio Aura | Aura y Bojas

Badajoz | Villanueva La Guadalupe (Ba)

COMISIONES. COMPRAS Y VENTAS

Paños, mantas, papel, en depósitos y por muestras trarios para viajar por cuenta de los fabricantes ó comitentes.

Estas dos casas combinadas, ofrecen dar cuantas noticias quieran de paños, lanas, cereales, vinos, aceites, de las existencias que haya en todo tiempo en Estremadura y Andalucía. Tambien en pieles, trapos y carnazas.

En lanas de Estremadura hoy tienen en encargo de venta de 17,300 arrobas en varias pilas de varios rendimientos y precios muy arreglados, no saliendo á la libra en lavado y desmotado de fabricación, mas de 6 reales á 6 y 1/4 (libra de 16 onzas).

En lanas, peladas y añinas de Andalucía pueden proporcionar hoy 1,000 arrobas de lavadas de 30 libretas de rendimiento y en sucias varias partidas, que resulta la libra lavada á 4 y 4 1/2 reales.

La correspondencia á Badajoz y á Villanueva La Serena.

Hierro Quesada

Único reconstituyente para combatir todas las afecciones ocasionadas por debilidad y pobreza de sangre.

En un minucioso análisis químico publicado en todos los periódicos de medicina, está demostrado que el Hierro Quesada es mas rico en medicamento que el de Bravais y todos los demás.

Exijase mi firma en tinta azul sobre la etiqueta exterior roja.

Frasco en cuenta-gotas, 8 rs. Dura dos meses. Farmacia del Dr. Quesada, plaza de la Merced número 7, y en todas las de Alcoy.

Venta.

Se venden dos telares mecánicos alemanes á medio uso, propios para la fabricacion de paños: estos telares se hallan trabajando en la fábrica de los Sres. D. José Serra y Compañía.

Para precios y condiciones dirigirse á la calle de San Cristóbal número 23. Alcoy.

Cortinas persianas.

En el acreditado taller de la calle de Santo Tomás núm. 4, se confeccionan toda clase de cortinas-persianas, montadas con sus correspondientes galerías si lo desean los consumidores. a precios reducidísimos.

Los colores son á gusto del parroquiano. Santo Tomás, 4.

Teresa Molló

Zurcidora en paños, bayetas, merinos etc' limpia y compone toda clase de mantillas de señora, velos blondas, mantones, capuchas etc. Calle de S. Antonio, 23, 2º.

Aviso al publico.

Gonzalo Palan, Pintor de carruages, de todas clases, ofrece al público sus servicios y casa calle de los Dolores, numero 14 Cocentaina. En Alcoy calle de Santa Elena, numero 49.

Pianos y Armoniums.

VALENCIA.

Este depósito que hasta ahora habia tenido na despacho para la venta en la Calle Abadia de Sn. Marrón núm. 14, se ha trasladado á la plaza de Miguelet núm. 4, en donde continua la venta de los mas perfeccionados modelos, á precios muy económicos atendidas sus condiciones y calidad. Representante en esta ciudad D. Lorenzo Rigal quien facilitará cuantos datos se puedan desear.

LA MODA ELEGANTE

ILUSTRADA,

PERIÓDICO ESPECIAL PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS,

Fundado en 1841.

Publica en todos los números artísticos figurines iluminados, representando las últimas modas de París; multitud de grabados con modelos de trajes, abrigos, manteletas, y en general, de toda clase de confecciones y prendas de vestir para señoras, señoritas y niños; grandes hojas de patrones trazados en tamaño natural; selectas piezas de música moderna: dibujos para trabajos a la aguja, crochet, encajes, bordados, tapicerías, muebles de lujo, etc., etc.

Entre todas las publicaciones que existen en Europa dedicadas a las señoras, ninguna como *La Moda Elegante Ilustrada* responde a la vez al gusto y a las necesidades de la dama de distinción y de la madre de familia cualquiera que sea su posición social. *La Moda Elegante Ilustrada* por lo mismo que es el más completo de los periódicos de su clase, es la guía práctica de las señoras todas, a las que presta constantes servicios, permitiéndoles realizar importantes economías al enseñarlas a confeccionar por sí mismas sus vestidos y los de sus hijos, y a organizarla instalación doméstica. Su parte literaria es siempre moral y atractiva. Cada uno de sus números contiene: Descripciones exactas de los dibujos, figurines y patrones; Novelas, Poesías, Variedades, Crónicas de Teatros y Salones ó Revistas de Modas, hechas por Redactoras especiales que la Empresa sostiene en Madrid y en París; Correspondencia particular, resolviendo las consultas de las suscriptoras; Geográficos, Saltos del caballo, etc.

La Moda Elegante Ilustrada aparece los días 6, 14, 22 y 30 de cada mes, haciéndose de ella cuatro ediciones, cuyos precios varían entre 40 pesetas al año y 4 pesetas 25 céntimos el trimestre, lo que hace accesibles sus ventajas a todas las fortunas.

Para más detalles, pídase el prospecto y un número de muestra, gratis, a la Administración de *La Moda Elegante Ilustrada*, Carretas, 12, principal, Madrid.

NO MAS SORDOS

QUIEN LO SEA ES POR QUE QUIERE.

Medicamento infalible para la curación de la SORDERA, por inveterada que sea, dificultad de percepción y demás enfermedades del oído.

DEL DR. CHARLES TOMPSON, DE NEW-YORK, 57, BROAD STREET.

Aprobado y recomendado por las Academias de medicina de New-York, Boston y Filadelfia.

Su eficacia está completamente reconocida por las numerosas certificaciones que obran en poder del doctor Charles Tompson, 57, Broad Street, New-York de las principales eminencias médicas de Europa y América. El doctor Carter del hospital Central de New-York ha administrado el CONTRA-SORDERA a 300 enfermos y ha obtenido 300 curaciones. La Academia de medicina ha declarado que el CONTRA-SORDERA es el único medicamento eficaz que ha operado grandes curaciones y lo recomienda eficazmente en su informe del 13 de Abril 1876. Su forma de pastillas y sabor agradable. Cada caja 16 rs. en sujeción a gustos. Prospectos en español. Caja 16 rs.

Advertencia: Para evitar falsificaciones e imitaciones fraudulentas, de que ha sido víctima este medicamento, se encuentra para la venta exclusivamente en casa del representante en España D. F. Mateo, Aldama 12 principal, en Barcelona, el que consultará a cuantas consultas se le hagan y lo remitirá certificado al que en carta le envíe los 16 reales en sellos ó giro.

MARAVILLOSO DESCUBRIMIENTO

No mas hoyos ni manchas de la viruela.

LEON Y C. (ESPECIALISTAS)

BREVEDAD.

Quita todas las manchas y hoyos de la viruela. El inventor del Obliterador ha obtenido varias Medallas y Diplomas de honor; ha sido nombrado Perfumista de varias casas reales y ha recibido toda clase de autorizaciones de la facultad de Medicina.

El Obliterador de Leon y Compañía quita todas las manchas y huellas que haya dejado la viruela aun en los casos mas graves.

No mas hoyos ni manchas de las viruelas!

El empleo del «Obliterador» de Leon y Compañía es muy sencillo; por medio de una esponja el *Lspacifico* de Leon y C. se aplica al rostro tres ó cuatro veces por día durante diez minutos, y las huellas de la viruela, por graves que sean, desaparecen gradualmente.

No mas hoyos ni manchas de las viruelas!

El empleo del «Obliterador» es fácil; seguro y sin ningun inconveniente. El inventor ha obtenido certificados del Dr. Pierre y del Dr. Seholi afirmando que el «Obliterador» de Leon y C. no contiene nada que pueda perjudicar a la salud.

No mas hoyos ni manchas de las viruelas! El «Obliterador» de Leon y C. se vende en todas las Perfumerías, Farmacias y Peluquerías mas importantes a los precios siguientes: Francos 1'85; 3'75 y 6'85 el frasco, y cada frasco lleva la firma de Leon y C.

Depósito central

CASA LEON Y C.

PERFUMISTAS DE S. M. LA REINA VICTORIA.

51, Tottenham Court Road, Londres

Esportacion: Perfumería de todas clases, vinagres y jabones de tocador, Perfumes del Oriente, Esencias, Aguas tintóreas para colores diversos, Agua de Colonia y Esencias en frascos para el baño y para el tocador de las señoras a 1'85; 3'75 y 6'85 el frasco. Cada frasco lleva la firma de Leon y C.

LEON Y C. — DEPIILATOR.

El «Depilator» de Leon y C. es el único remedio seguro y eficaz para quitar en pocos minutos, todos los cabellos superfluos ó que afean cualquiera parte del cuerpo, sin producir dolor alguno ni sensación desagradable. Se meza en un platillo ó tiza una pequeña porción del «Depilator» con un poco de agua fría, se frota la parte que se quiere quitar el cabello con la pasta así preparada y se deja secar durante uno ó dos minutos. Una vez practicada esa operación los cabellos habrán desaparecido completamente y para siempre.

El «Depilator» de Leon y C. se vende en todas las Perfumerías, Farmacias y Peluquerías, en paquetes al precio de 0'60; 1'25; 1'85; 3'75; 4'40 y 6'85 frs.

DEPOSITO CENTRAL = CASA LEON Y C.

PERFUMISTAS DE S. M. LA REINA VICTORIA,

51, TOTTENHAM COURT ROAD, LONDRES. W.

Se piden agentes y representantes para la Provincia y el extranjero.

LEONARDO PEREZ, Corredor de lanas y trapos, Sangre 13, Valencia. Se encarga de compras y ventas y de remitirlas a los puntos que se deseen por una corta comisión.

CASA DE CONSIGNACIONES Y Comisionista de lanas. CASTO BE-NAVIDES, Calatayud.

ISIDRO GARCIA Papelería y casa de comision. Almería, papelería del Alcoyano.

JOSÉ GARCIA SEMPERE Compras de lanas a comision, Es-trameñas, manchegas y andaluzas, Se dan detalles y precios a quien los desee. Cabeza del Buey, Badajoz.



Se reciben en este periódico, esquelas para funerales, aniversarios y rezo, hasta las ocho de la noche para la primera y cuarta plana y hasta las nueve y media para la tercera.

BELDA HERMANOS Despacho: Sta. Elena, 12. Fábrica en tegidos de yute para embalaje y saquerio. 2 ra. 24 " 40 " respectivamente.

AGULLÓ Y PEREA DENTISTAS. S. Nicolas, 54. En dicho gabinete se ha recibido un gran surtido de elixires, cajas de polvos y cepillos para la limpieza y conservación de la dentadura.

LA PERLA BAZAR Y TIENDA DE LAMPISTERIA Y FERRETERIA

DE JOSÉ MARTINEZ MIRO calle del Mercado, 18 Loza de las principales fábricas del país y extranjeras.

Depósito de petróleo refinado. Copas cristal, desde 1 real hasta 10 rs.—Vasos cristal; desde 1 hasta 12.—Botellas cristal, desde 1 hasta 40.—Vidrieros cristal completos, desde 10 a 60.—Id. id. sencillos, de 8 a 30.—Frateros cristal, de un piso, de 8 a 60.—Id. de tres pisos, de 60 a 120.—Id. de 4 pisos de 60 a 140.—Que-seras cristal, desde 20 a 80.—Candeleros id. de 12 a 60 rs.—Floreros cristal, de 14 a 100.—Quinqués sobre-mesa, de 10 a 100 rs.—Quinqués colgantes, de 18 a 120 rs.—Vajillas completas de doce cubiertos.—Ollas hierro colado y ellas porcelana de todas clases, desde 8 a 100 rs.—Cacerolas porcelana y de hierro colado de todas clases, de 10 a 100.—Chocolateras de hierro y porcelana, de 16 a 30 rs.—Tubos plomo a 30 rs. arroba.—Cubos hierro batido, desde 6 hasta 16.—Platos de la Cartuja de Sevilla con estampado de todos colores.—Maletas de fieltro, desde 80 hasta 100 rs.—maletas con contreras metal blanco, desde 100 a 140.—Hu-las y gupapechos de todas clases.—Básculas desde 5 kilos hasta 15.—Grifos desde 5 rs. hasta 60 rs.—Juegos de pesas por kilos; de piedra.—Copas suntuas.

ULTRAMARINOS Y COMESTIBLES

Santo Tomás, 3. El dueño de este Establecimiento ofrece a sus numerosos parroquianos y al público en general los artículos siguientes: Granos y Legumbres, Arroz, Habichuelas, Edros, Trigo, Maiz, Alazor, Linaza, Cañamones y Al-piste. Garbanzos, Del Saucó, Castilla y del terreno. Sobrecasadas. De Tarbena y Mallorquinas. Salchichon. De Lion, Candelario y de la tan acreditada fabrica de Torra y San de Vich. Legumbres de Candelario, Embuchados, Morcillas y Chorizos. Manteca. Legítima de Flandes, Jamones. Quesos. Gruyer, Plato Rochefort y de Bola. Conservas, Pimientos, Tomates, Peras, Meloc-tones, Alberchigos, Ciruelas, Perdices, Lan-gostines, Merluza, Atun, Bonitol, Anguila, Sarda-ña y demás. Dátiles de Berberia y Bajalato. Chocolate, Té, Café, Canela, Pimienta negra y encarnada, Azafran, Clavos y demas especias Macarrones, Fideos Tapioca, Sagou, Sopa Ju-liana y demás. Cintas, Fósforos Amoríos, Bujias esteáricas, transparentes y de todas clases. Aceitunas sevillanas, Manzanilla, Reina y Rei-na Padron. Almidon, Azúcar de todas clases, Cacahuet, Altramuces, Hilo Bramante, Alpargatas, Cola, Aceite, Pe-tróleo, Cal hidráulica ó cemento, Portland, Gua-no S. Gobain, Sacos, etc. etc.

VINOS Y LICÓRIES

Champagne, Manzanilla, Jerez Málaga seco, Lágrima, Ron de Jamaica, Aguardiente del Gorrión, Flor de anís, Aguardiente esarchado, Chartreuse, Cognac, Ginebra, Cerveza y otros muchos.

NOTA. Todos los géneros de esta casa se recomiendan por si solo, por su buena clase y legitimidad, de lo cual responde su dueño.

MANUEL SEGURA SANTO TOMAS 3.

ALMACÉN DE PETROLEO al por mayor y menor Francisco Giner Martí, S. Miguel 40, esquina a la calle Mayor,

ALMACEN DE PETROLEO Venta al pormayor y menor Antonio Moya Reig SAN BLAS, 5.

Guia del comprador en Alcoy

Anuncios recomendados. Arroz, Legumbres, Guano. Call hidráulica petróleo y otros. Manuel Segura, Sto. Tomás 3. Cafés y fondas. D. Lorenzo Rigal, plaza S. Agustín, 20. Droguerías. D. Eduardo Riol, Merced, 3. Droguería, paquería, ultra-marinas y coloniales. Sres. Climent y Laporta, Mercado 22, (antigua de Cardo.) Farmacias. D. Santiago Monllor s. Nicolas, 1. Lampisteria. D. Desiderio Margerit, s. Lorenzo 24, (Tienda de la Campana.) Loza y Cristal. S. M. José Martínez, Mercado 18. (La Perla.) La Valenciana. PRIMITIVA PENARANDA. D. Francisco Hurtado, Escuela, 8. Relojería y depósito de máquinas Singer. D. Vicente Garcia, s. Nicolas, 1. Sastrerías. D. Francisco Llopis calle Mayor 14. Zapatería. D. Francisco Sada, s. Lorenzo 24.

Los precios de estos anuncios son: DOS Y CUAR-TRO reales cada mes segun las líneas.

LIQOR BREA 6 ALQUITRAN MÚNERA. Tos, catarras pulmonares, garganta, órganos respiratorios, herpes, escrófulas y demás enfer-medades: piel, orina, reumatismo, debilidad ge-neral, primer regenerador de la sangre. Nota: El 18 Abril 1878, hallándose en barce-lona Mr. Guyot de París, le invitamos por la prensa periódica a saber su licor con el cual el Instituto Academia de Barcelona y París y no aceptó. 8 rs. franco. Marca registrada. Económico Múnera. Contra todas las enfermedades del estómago. 30 rs. caja. PILDORAS MARAVILLOSAS MÚNERA. Purgante depurativo vegetal, 2 rs. caja. En todas las farmacias. MÚNERA HERMANOS Esquilimón, 22, Barcelona.

AGUAS MINERO-MEDICINALES DE MARMOLEJO.

De certificados facultativos resulta que estas maravil-las aguas han curado las enfermedades siguientes: albuminuria, anemias, astenia nerviosa, arenillas, cál-culos viliares, catarros gástricos crónicos, catarros ves-ricales é intestinales, cloro anemia, clorosis, cólicos ne-fríticos y hepáticos, convalecencias de fiebres graves, diabetes sacarina, dispepsias en todas sus formas, disen-teria crónica, disurias, enteralgia, enteritis crónica, espermatorrea, fiebres intermitentes crónicas, gastralgia, gastritis crónicas, hemorragia del estómago, hepa-talgia, hepatitis crónica, hiperemia viliar, hiperhemia, hepática, hipocondria, histerismo, ictericia crónica, in-farto hepático y esplénico, infarto del hígado y del bazo, leucosthemia, litiasis úrica (mal de piedra), obesidad, pie-ló nefritis, poliuria, quitoria (orina lechosa), retención é incontinencia de orina, úlceras simples y lesiones orgánicas del estómago. Sin perder ninguna de sus virtudes medicinales se venden estas aguas a los precios de 3, 4 y 6 reales bo-tella, segun cubida. En las principales farmacias, fondas y restaurants, y por cajas de a 12, dirigiéndose al ad-ministrador en Marmolejo, ó a la dirección, calle de Serrano, 35, Madrid.

Carpintería, ebanistería, graú fabrica de mesas de billar y muebles de todas clases DE CAMILO LAORGA Ebanista de S. M.

Premiado en cuantas exposiciones ha tomado parte en la última verificada en París, y por varias Corporaciones, Científicas; Miembro de la Academia Nacional, Agrícola, Manufacturera y Comercial de París. En este vasto establecimiento hay para la venta, innumera mesas de billar de diferentes clases y ta-maños, y un variado surtido en sillerías y toda clase de muebles de ebanistería y tapicería a precios suma-mente económicos, advirtiendo que la clase y con-feccion y compiten con los mejores del Extranjero. Calle de las Peñuelas, 26.—Madrid.

GARBANZOS BUENA CLASE a 50 reales arroba valenciana ID. SUPERIORES, a 84 real e id. Se expenden en la Droguería del Moro Mer-cado 2.